
svojej tvorby. S týmto vnútorným pocitom 
spisovateľov a umelcov, ktorý vyplýva 
z ich postavenia v spoločnosti a vedomia 
záväznosti voči nej, súvisí aj ich úsilie 
o novú syntézu a monumentalizáciu v ume
leckom zobrazovaní Povstania, ktoré od 
nich právom očakáva naša spoločnosť.

Vcelku môžeme považovať výsledky kon
ferencie o SNP v slovenskom umení za 
úspešné. Patrí k nim i to, že konferencia 
združila široký okruh vedeckých, literár
nych i kultúrnych pracovníkov a tvori
vých umelcov. Vhodne ju dopĺňala vý

stava výtvarných diel s tematikou SNP, 
ktorú v Smolenickom zámku, kde sa kon
ferencia konala, usporiadala Slovenská ná
rodná galéria. • Ďalej tu bola výstavka 
kníh, premietanie filmov a hudobné pre
hrávky z diel o Povstaní. Materiály z kon
ferencie sa využijú na prípravu publiká
cie k 20. výročiu SNP r. 1964. Napokon 
na výsledky tejto konferencie má nadviazať 
konferencia o súčasnosti v umení, ktorú 
plánuje Kolégium pre vedy o umení SAV 
usporiadať r. 1963.

Jozef Veľký

NÁVŠTEVA Z NDR

V posledných dňoch septembra t. r. 
prišla do Bratislavy na pozvanie Filozo
fického ústavu SAV pracovníčka Ústavu 
marxizmu-leninizmu Univerzity Martina 
Luthera v Halle Uršula Herrmannová. 
Súdr. Herrmannová, ktorá sa zaoberá otáz- 
kamf prekonávania náboženských prežit
kov a rozširovania vedeckého svetonázoru 
v radoch inteligencie, stretla sa s pracov
níkmi oddelenia vedeckého ateizmu FÚ 
SAV, katedry dialektického a historického 
materializmu Slovenskej vysokej školy tech
nickej a Filozofickej fakulty Univerzity 
Komenského. Na týchto besedách sa pre
diskutovali viaceré aktuálne problémy naj
mä z oblasti metodiky vedeckoateistickej 
výchovy, pričom si účastníci vzájomne 
vymenili skúsenosti z doterajšej praxe, ná
hľady na niektoré perspektívne úlohy a 
informovali sa o zvláštnostiach tohto dru

hu ideologickej práce v oboch krajinách.
V spolupráci s Krajským výborom Spo

ločnosti pre šírenie politických a vedec
kých poznatkov prednášala s. Herrman
nová funkcionárom a lektorom Okresného 
výboru Spoločnosti v Trnave.

Návšteva súdr. Herrmannovej predsta
vuje další krok vpred v dlhšej užitočnej 
spolupráci s oddelením vedeckého ateizmu 
FÚ SAV, vytvorila predpoklady pre jej 
ďalšie rozvíjanie a v neposlednom rade 
prispela tiež k ujasneniu problematiky 
ideologickej práce v NDR, ktorá je vý
znamným činiteľom pri upevňovaní mo- 
rálnopolitickej jednoty jej ľudu v boji za 
mierové riešenie nemeckej a berlínskej 
otázky a za víťazstvo socializmu v Nemec
kej demokratickej republike.
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